

## 国务院“7·20”特大暴雨灾害调查组进驻郑州

20日，国务院河南郑州“7·20”特大暴雨灾害调查组进驻动员会在郑州召开，部署全面开展调查工作。

7月17日至23日，河南持续遭遇极端强降雨天气，特别是7月20日郑州市遭受特大暴雨灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。国务院决定成立调查组，对河南郑州“7·20”特大暴雨灾害进行调查，并派出前期工作组，在落实疫情防控要求前提下开展相关工作。

进驻动员会以视频形式召开，国务院调查组全体成员、专家组全体成员，中央纪委国家监委有关部门负责人，河南省委、省政府有关负责人、省防汛抗旱指挥部各成员单位主要负责人在主会场参会。国务院调查组由应急管理部牵头，相关方面参加，同时邀请水利、气象、地质、交通、住建、应急、法律等领域专家组成专家组，为调查工作提供专业支撑。

### 国内

#### 钟南山：我国或在年底建立起有效群体免疫

20日上午，中国工程院院士钟南山在第五届中国—阿拉伯国家博览会大健康产业论坛暨第三届“互联网+医疗健康”应用大会上发表视频演讲。

钟南山表示，对此前广州疫情的研究表明，国产灭活疫苗对德尔塔毒株总体保护率接近60%，重

症保护率为100%。最新的资料显示，接种国产灭活疫苗第二剂后6个月再接种一剂，抗体水平增幅达到10多倍。钟南山表示，“中国疫苗的有效率大概是70%左右，那么中国需要全部人口的80%以上接种疫苗，才能够建立一个有效的群体免疫。中国的疫苗接种率大概到今年年底可以达到80%以上。”

#### 中秋3天，国庆7天 今年中秋国庆放假安排出炉

过完8月份，一波节日和假期就要来了。据中国政府网消息，2021年中秋、国庆假期放假安排已出炉。

其中，中秋节9月19日至21日放假调休共3天，9

月18日（星期六）上班；国庆节10月1日至7日放假调休共7天，9月26日（星期日）、10月9日（星期六）上班。相关部门提示，节假日期间市民不扎堆、不聚集，外出做好个人防护。



#### 日本东京现声控公厕

近日，日本东京涩谷区出现了一座声控公共厕所。这处新的公厕名叫“Hi Toilet”，是“东京厕所计划”的一部分。厕所高4米，并且可24小时循环通风。市民只要通过说话，就可以完成开门、冲水、打开水龙头等动作。

### 国际

#### 联合国秘书长称 已准备好与塔利班对话



当地时间19日，联合国秘书长古特雷斯在与记者见面时，对阿富汗局势发表了最新评论。古特雷斯称，他已经做好准备与塔利班领导人直接对话。

古特雷斯表示，他想告诉阿富汗人民，联合国始终与阿富汗人民在一起。联合国将为阿富汗所有人的安全、稳定及权利而努力。

在接受采访时，古特雷斯表示，他虽然目前没有与塔利班直接对话，但是联合国在阿富汗的人员与塔利班有着密切沟通。他已经准备好与塔利班领导人直接对话，但需要明确跟谁对话以及为何目的对话。

### 科技

#### 机器人+人工智能 特斯拉或明年推人形机器人



19日，在“特斯拉AI日”活动上，特斯拉自动技术工程主管展示了人工智能训练芯片。同时，特斯拉创始人马斯克发布人形特斯拉机器人BOT，并透露在明年有望推出人形特斯拉机器人的原型机。

马斯克表示，特斯拉2022年应该可以运行人工智能训练计算机芯片，开发特斯拉BOT的目的是从事危险、重复或无聊的工作。

#### 19岁少女独自驾机启程 挑战环球飞行纪录



19岁姑娘扎拉·拉瑟福德当地时间19日从比利时起飞，开启独自驾驶飞机环球飞行旅程。如果挑战成功，她将刷新独自驾机环球飞行最年轻女性纪录。

拉瑟福德将首先飞越英吉利海峡，首站在英国降落。拉瑟福德将驾驶“鲨鱼”超轻型飞机飞越52个国家和地区，穿越海洋、沙漠和广袤的西伯利亚荒原。如果一切顺利，她将于11月4日结束全程，抵达比利时，飞行距离约5.1万公里。美国籍阿富汗裔飞行员沙叶斯塔·瓦伊孜2017年创下独自驾机环球飞行最年轻女性纪录，时年30岁。这一项目最年轻男性纪录是18岁。

#### 距今6.5万年 西班牙发现史前壁画



近日，科研人员在西班牙南部的阿达莱斯洞穴中发现大量史前壁画，通过年代测定，发现壁画的染料距今6.5万年的时间，代表了6.5万年前地球的最高艺术水平。

#### 技术娴熟一脸淡定 俄防长驾T-80坦克亲测赛道



“国际军事比赛-2021”将于8月22日至9月4日在俄罗斯举行。比赛前夕，俄罗斯国防部长绍伊古亲自驾驶T-80BVM新型坦克体验“坦克两项”比赛赛道。

绍伊古19日驾驶一辆俄罗斯T-80BVM新型坦克，沿着“坦克两项”比赛赛道行驶，该赛道全长超过4公里。视频显示，绍伊古驾驶时神情淡定，转弯技术熟练。绍伊古高度评价了比赛场地阿拉比诺靶场的备赛水平，并预祝俄罗斯代表队在比赛中取得好成绩。

国际军事比赛是始于2013年的一项国际军事比赛，由俄罗斯国防部发起。最初为单一项目技能比拼，2015年升格为国际综合军事比赛，俄媒称之为军事领域的“奥林匹克”。“国际军事比赛-2021”有来自23个国家和地区的队伍参赛。